

Есть люди, общение с которыми помогает понять смысл жизни. Хотя кому-то покажется это громкими словами. Но это не так.

Для неё, Ирины Николаевны Быковой, смысл жизни как раз и заключается в том, чтобы быть всегда рядом со своими воспитанниками. Видеть их сияющие лица и блеск счастливых глаз. И получать от этого удовольствие. Сколько их, ребятишек, прошло через её душу, сердце и заботливые руки за 30 лет, и не сосчитать.

Когда они в 1995 году стали всерьёз заниматься малышами с инвалидностью, к ним в офис мамы зачастили приводить своих чад. Каким-то образом прознав, что в Приокском обществе ВОИ занимаются с детьми с ограничениями здоровья. Вот так они стали ещё и членами организации...

И хоть знаю Ирину Быкову я почти четверть века, но при нашей встрече, накануне её 75-летия, не удержался задать досужий вопрос, мол, что её подтолкнуло встать у руля полуторатысячного коллектива. И вдруг неожиданно получил ответ «дети». А потом мы с ней долго вспоминали те незабываемые странички, которыми окраплена её жизнь в ВОИ. Всплывало столько интересного, яркого и содержательного, если провести промежуточную черту в её биографии.

Очень запали в память ей те первые экскурсионные поездки по достопримечательным местам нашей области. Побывали в Городце, Дивеево, во многих

Свет её предназначенья

древних церквях и монастырях. Транспорт выделяли предприятия и институты Приокского района. В автобус обычно садилось ребятишек более двадцати и столько же их родителей. И как трогательно до слёз было видеть, как эти крохи стояли у икон и так усердно молились. Со словами «Боженька, дай мне здоровья... Помоги, чтобы мои ножки ходили...» Этого никогда не забыть...

Своей первейшей задачей, как руководителя, она считает работу с родителями детей-инвалидов. Ведь, чем раньше начинается взаимодействие с ребёнком и его семьёй, тем выше шанс развить его природные возможности, подготовить к социальной реабилитации и постепенной интеграции в общество. Сейчас у них около 60 таких детей. Заботливо опекает их очень отзывчивая и внимательная Ирина Ивановна Елагина.

«У нас все дети успешные!» – эту фразу любит повторять И.Н. Быкова. – Потому как уверена, что понятие «успеха» для каждого ребёнка разное. Для кого-то это научиться общаться с друзьями или самостоятельно одеваться, а для кого-то освоить полезные бытовые навыки. Ну, а кто-то будет покорять спортивные вершины. И это всё – их достижения».

Во многих начинаниях приокчане стали первопроходцами. В далёкие 90-е первыми встали на лыжню. В свою команду вклю-

чили и детвору, и молодёжь, и людей постарше и завоевывали призовые места в районных и областных соревнованиях на Щёлковском хуторе. Были инициаторами создания клуба весёлых и находчивых и первенств КВН среди городских организаций ВОИ. Соревновались в любимой молодёжной игре с канавинцами, сормовичами и побеждали. До сих пор вспоминают юморные монологи Юлии Высоцкой, Стёпы и Лизы Елагиных, Андрея Мартынова, Елены Абутовой и Саши Цацина. Года три пользовалась у них популярностью игра знатоков «Что? Где? Когда?», а затем «Поле чудес». Ну, а сейчас в Приокской РО ВОИ развивают и совершенствуют популярную военно-прикладную игру «Лазертаг». Суть её такова. Все игроки команды снабжаются датчиками и лучевым оружием. Чтобы победить, надо поразить датчики противника световым лучом. Игра безопасная, полезная и очень захватывающая. А организаторами её и судьями стали сын Дмитрий и внук Денис – профессиональные, умелые и грамотные специалисты IT-технологий.

Приокчан всегда отличало и то, что двери их офиса не закрываются для посетителей. Жизнь кипит-бурлит множеством мероприятий. Практикуют здесь для ребят первое знакомство с новогодними праздниками, где рассказывают о работе кружков и секций, где ребёнок может общаться с другими детьми, нахо-



Ирина Николаевна Быкова со своими внуками

дить себе друзей. Проводят различные торжества, чествования юбиляров, юбилеи свадеб, молодёжные дискотеки. Следят за тем, как дети учатся, помогают им при поступлении в учебные заведения и даже трудоустраивают по возможности, консультируют родителей.

А на спортивном небосклоне организации зажигаются звёзды высокого уровня. Так, Александр Зайцев – старший тренер Нижегородской области по теннису среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, он кандидат в мастера спорта и неоднократный призёр кубков России; его дочь Лиза – мастер спорта по теннису, чемпионка России и неоднократный призёр кубка РФ. Александр Кошелев, которого тренирует Зайцев, выступил осенью на Всероссийском физкультурно-спортивном фестива-

ле «Сочи -24» и занял 2-е место. Елена Абутова по плаванию заняла 6-е место в России. Светлана Панфилова заняла 2-е место в областном поэтическом конкурсе им. Б.Жукова. А недавно всех очень-очень удивила Елизавета Елагина, занявшая на первенстве Нижегородской области по бодибилдингу 6-е место! Просто невероятного результата добиться при её-то заболевании спины. Очень мужественная красавица с несгибаемым характером и силой воли.

Именно о таких людях, имеющих проблемы со здоровьем, мы много говорили в тот день с Ириной Быковой. Наши люди из ВОИ умеют в нужный момент проявлять своё мужество, преодолевать себя и доказывать, что им всё под силу.

Владимир ДОЛГОВ

Пламя Вечного огня

ском фронте, только 406 человек вернулись после войны домой, а 508 погибли. 17 лысковчан лежат в братских могилах на Пискаревском кладбище. Поиски захоронений погибших продолжаются до сих пор. Память об участниках и ветеранах боевых действий бережно чтут и помнят, в каждой семье хранятся дорогие реликвии, ордена и медали, письма с фронта, фотоснимки... и похоронки.

А всего на фронтах Великой Отечественной войны сражалось около 20 тысяч лысковчан. Их имена навечно занесены в Книгу памяти. Списки погибших, защитивших нашу Родину от фашистской нечисти и сгоревших в пламени войны, пополняются всё новыми именами. Их удалось восстановить благодаря вот таким неравнодушным патриотам, как А.В. Тарасов и его сподвижникам.

В ноябре прошлого года на радость всем жителям в нашем городе открылась капитально отремонтированная и реконструированная современная модельная библиотека на ул. Малова. И Анатолий Васильевич сразу же начал там проводить уроки мужества для учащихся в «Интеллект-зале», оборудованном большим экраном. На нём удобно загрузить слайды священных мест поклонения павшим героям в годы

войны. В списках с именами и фамилиями 1120 погибших наших героев, размещённые на 43 плитах. Двоим школьникам удалось найти имена своих прадедов в этих списках.

...На недавно прошедшем уроке мужества ребятам показывали слайды с Пискаревского мемориала памяти. Надежда Анатольевна Киселёва вдохновенно читала стихи Булата Окуджавы «Ах, как хочется жить!». А ещё прозвучало стихотворение-реквием поэтессы Нины Жиряковой «Память» о стойкости ленинградцев. О том, как измождённые люди боролись с захватчиками, с голодом и холодом. И выстояли в этой борьбе и победили! Даже невозможно представить, что обескровленные истощённые люди за период блокады сдали 113 тонн крови для раненых! Это ли не мужество и самопожертвование русского духа?!

Тогда, во время урока мужества, стало известно, что ушёл из жизни один из четырёх оставшихся в живых наших ветеранов войны. Командир пулемётного расчёта Владимир Григорьевич Грехов. Человек удивительной судьбы, проживший на земле 101 год! Родился Владимир 22 июня 1923 года. В свой день рождения в 41-го года стал солдатом. Четыре года героически сражался с фашистами. Когда в

одном из боёв от разрыва снаряда погиб их пулемётный расчёт, а он остался жив, продолжил бой.

За свои ратные подвиги Грехов В.Г. был дважды удостоен медали «За Отвагу», ордена Красной Звезды и ордена Отечественной войны II степени... И вот его не стало! Когда объявили минуту молчания, лица школьников стали строгими. В звенящей библиотечной тишине прошла священная минута памяти защитнику Отечества.

В проведении уроков мужества Анатолию Васильевичу активно помогают его друзья-товарищи Лев Михайлович Михеев, Надежда Анатольевна Киселёва, педагоги Лысковских школ и техникума, сотрудники библиотек, и краеведы. Все вместе они делают важнейшую воспитательную работу по сохранению исторической правды о Великой Отечественной войне.

Хочется сердечно поблагодарить Анатолия Васильевича Тарасова за его великое дело и поздравить с Днём рождения! И конечно же поздравить всех наших дорогих земляков-лысковчан с Днём защитника Отечества и пожелать им крепкого здоровья, долгожданной нашей Победы!

Нина ГОЛЫШЕВА,
член ВОИ г. Лысково



В канун празднования Дня защитника Отечества Анатолию Васильевичу Тарасову исполнилось 83 года, но генерал-майор в отставке не стареет душой. Во-первых, он председатель организации «Лысковское землячество», и ещё один из самых активных участников ветеранского движения местного муниципального округа. Заслуженный ветеран Нижегородской области, кавалер двух орденов Красной Звезды и множества медалей. Эти награды – за мужество и отвагу, проявленные за время несения воинской службы на Крайнем Севере и в жаркой Сибири.

Одной из главных задач его деятельности сейчас является пропагандистская патриотическая работа с подрастающим поколением. В школах района его хорошо знают, потому как частый и любимый гость. То спешит в село Просек, в школу проводить урок мужества на тему «Земля Сталинграда дышала огнём», то собирает ребят в парке Победы у экспозиции военной техники, или встречается с учащимися в центральной Лысковской библиотеке. Недавно

там рассказывал молодёжи о беспримерном героизме – советских людей во времена блокады Ленинграда – «900 дней и ночей мужества».

В конце января исполнился 81 год со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В кровопролитной битве за освобождение города на Неве принимали участие и земляки-лысковчане. Многие награждены медалью «За оборону Ленинграда». Из 914 воевавших на Ленинград-